

Российская газета: "Владельца турфирмы «Лабиринт» решили экстрадировать в РФ из Сербии"

Одного из владельцев туроператора «Лабиринт» Сергея Азарскова экстрадируют в Россию из Сербии - такое решение принял суд в городе Ужице, удовлетворив соответствующее ходатайство российской Генпрокуратуры. Год назад он игнорировал свои обязательства перед десятками тысяч клиентов, что привело к существенному обрушению туристического рынка.

По некоторым данным, документы на экстрадицию Азарскова были направлены в Белград 24 июля. Хотя по официальным каналам информация о принятом в Сербии решении в Генпрокуратуру РФ еще не поступила, однако, по словам адвоката россиянина Юрия Ельмашева, сербские коллеги сообщили о решении суда, принятого еще 7 августа. Защитник Азарского заявил, что соответствующее решение будет обжаловано в суде апелляционной инстанции. В свою очередь, сербские коллеги россиян считают, что, вынося решение об экстрадиции, местный суд не обратил внимания, что инкриминируемое Азарскову в России обвинение не соотносится с положениями местного уголовного кодекса. Пока апелляционный суд не рассмотрел жалобу, Азарсков будет находиться в СИЗО. Деловой партнер бизнесмена Михаил Шаманов, находящийся в международном розыске, проживает в одной из европейских стран. Некоторые источники сообщают, что он, якобы, скрывается в Австрии.

По словам официального представителя Следственного комитета Владимира Маркина, подозреваемые были владельцами туристических компаний ООО «Лабиринт», ЗАО «Лабиринт-Т», ООО «Компания Лабиринт» и «Идеал-тур» . Турфирма «Лабиринт» действовала на рынке с 1995 года и первоначально была оформлена на Сергея Барановского (а в действительности, полагает следствие, контролировалась его женой). В начале 2013 года Азарсков приобрел у бизнесмена Павла Васина компанию «Идеал тур», которая до этого в основном обслуживала корпоративных клиентов, а в декабре выкупил у Барановской и ее компаньона Зотовой 99% долей туроператора «Лабиринт» за 9 миллионов евро. Деньги должны были выплачиваться в рассрочку в течение полугода.

Новый покупатель и его партнер были хорошо известны прежним владельцам, так как «Авиачартер» (основателем этой фирмы был Азарсков) много лет являлся партнером «Лабиринта», обеспечивая ему авиаперевозки. По условиям договора, Барановской и Зотовой оставили 1% долей и акций обществ, а также право, как и прежде, управлять «Лабиринтом». Проданные акции и доли остались у них в залоге до полной оплаты.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

В декабре 2013 года Шаманов и Азарсков, как считают в СК, разработали преступный план хищения денег клиентов туристических компаний. В дальнейшем этот дуэт, получая деньги от клиентов, не покупали билеты, а переводили средства на счет подконтрольной им организации, которыми распорядились по своему усмотрению. По версии следствия, жертвами аферистов стали свыше 18 тысяч граждан.

Крах турфирм начался после того, как в «Турпомощь» обратился туроператор «Южный крест», у которого за рубежом остались, по разным данным, от 5 до 9 тысяч туристов. На фоне разгоревшегося кризиса в туристической сфере Азарсков и его партнер Шаманов, на которых завели уголовное дело по факту мошенничества в особо крупном размере, попытались реабилитироваться и стали оспаривать законность возбуждения против них уголовного дела. По версии следствия, предприниматели похитили не менее 100 миллионов рублей, предназначенных для авиаперевозчика «Оренбургские авиалинии». Останкинский суд Москвы санкционировал заочный арест предпринимателей.

Как заявили на допросах прежние владелицы «Лабиринта», вскоре после покупки фирмы Азарсков и Шаманов стали требовать расширить направление обслуживания (ранее «Лабиринт» работал в основном по Греции), а также заключать больше договоров с клиентами. Были открыты 18 новых офисов в различных регионах России. Когда вскоре в туриндустрии грянул кризис, убытки стали очевидны. На начало августа прошлого года «Лабиринт» задолжал авиаброкеру «АТА» (Агентство туристических авиаперевозок) около полутора миллиардов рублей за перевозки «Оренбургских авиалиний». Авиакомпания тут же сообщила о прекращении сотрудничества с «Идеал туром» и отменила 36 чартерных рейсов в Грецию, Испанию, Китай и Турцию из-за несвоевременной оплаты. «Лабиринт» же был вынужден объявить о приостановлении деятельности фирмы. Следствие считает, что деньги вообще не дошли до авиаперевозчика, и Шаманов с Азарсковым похитили их, сбежав за рубеж.

Владимир Богданов

18 Августа 2015

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/958474